

## EL PENAL DE SAN MIGUEL DE LOS REYES centro de terror y tumba de hombres vivos

San Miguel de los Reyes. Cuántas escenas de angustias encierran los muros del fatídico recinto penitenciario! Allí están ahorrados decenas de luchadores confederados antifascistas. Difícil es conocer las pruebas de terror que soportan diariamente nuestros presos. Una mano amiga nos ha enviado un informe sobre las actividades llevadas a cabo por el director de esa tumba de hombres vivos.

Constituye la principal preocupación del director del presidio, el empeño de martirizar a los QUIDADOS. [Triste destino el de nuestros compañeros presos! No ha de haber un sentimiento humanitario que se aleje para defender a los ahorrados? ¿Se ha perdido toda noción de justicia? ¿Podrá más la incomprensión que el deber?

El día 22 de febrero del año en curso, tuvo lugar un suceso que le costó la vida al recluso M. Gorrera Lauza. Acosado por los castigos brutales, perseguido como una fiera, el recluso concibió la idea de poner fin a su larga y penosa existencia. Empujando un cubo que pudo adquirir en la cocina del penal, M. Gorrera Lauza se lanzó a la aventura. Se le retiró la ropa de cama durante el día. Y la Junta de Disciplina, impuso dos meses de castigo al presunto condenado a muerte.

Como consecuencia del suicidio del recluso M. Gorrera Lauza, el director de San Miguel de los Reyes, internó en celda de castigo a Sebastián Márquez Pons, pretendiendo exigirle la confesión de haber sido el inductor de todo lo acaecido. [Horas de amargura, jornadas de tortura! El director no cesa en su empeño. Quiere salvar su responsabilidad ante Dios y la justicia de Franco. Y Sebastián Márquez, dispuesto a defender su inocencia, ve en la muerte la única solución a sus padecimientos.

Deshecho moral y físicamente por las amenazas del director, lanzó sus ojos en el petate. Desgracia la que le sirvió de lecho, dedicándose a fabricar una cuerda para ahorcarse. Oportunamente, se descubrió por un oficial, Y Márquez no puede poner fin a sus días.

Al tener conocimiento del intento acariado por una mente febril, el director presentó en la oscura celda del castigo. La medida humanitaria adoptada por el amo del penal, había de estar de acuerdo con los procedimientos falangistas. Se le retiró la ropa de cama durante el día. Y la Junta de Disciplina, impuso dos meses de castigo al presunto condenado a muerte.

## DE LA PRENSA FRANQUISTA MUESTRAS SIN VALOR

Nada menos que el director de una revista ilustrada que se publica en Madrid, ha escrito un artículo titulado «Carta del Director para los muertos».

Esta carta comienza así: «Había un reloj de péndulo en el comedor, que sus tic-tac monótonos, monótonos, marcaban los doce minutos antes del mediodía».

Aparte del hecho insólito de que sean los tic-tac quienes marquen la hora y no las manillas, como es corriente en todos los relojes, tengan o no péndulo, resulta de un valor científico y literario inigualable describirnos que cuando un reloj marca las «doce menos veinte», es que «faltan veinte minutos para el mediodía».

Después de tan peregrino comienzo no debe extrañar que, más adelante, diga esto otro: «España puede ser un puñado de cantones, una confederación de «peñas» o tertulias, un conjunto de tribus, un aparcamiento de cabillas, o España puede ser un único, apretado, potente, feliz y religioso Imperio. El exclusivo requisito para esto, demostrado por esa maestra de la vida que es la Historia, es que anteriormente necesita España unir, potenciar y pacificar Marruecos, de cuyos adueros dichosos, de cuyos zocos prósperos, de cuyas medinas florecientes se extrae el alcaloide para la paz y la ventura de España. ¿Quién lo iba a decir! La centuria y la paz de España nos llegarán de

También se observan en sus filas síntomas inequívocos de descomposición, como puede deducirse de lo dicho por el propio Giron, ministro del Trabajo, en un discurso pronunciado recientemente en Villagarcía de Arosa (Galicia).

Copiamos: «Pero cuidado, camaradas. Que no nos adormezca como única razón de nuestra existencia la existencia de nuestros enemigos. Que no nos invada el morbo de los «antis» y nos convirtamos en unos seres a la defensiva. La Falange es acción pura y necesita el lubricante de la lucha y de la marcha. Lejos de nosotros, camaradas, y ya para siempre, la moral de sitiados. Conservar ahora esa moral sería un anacronismo, una tontería, y políticamente un error que podía conducirnos a la traición. Por eso os prevengo contra los restos que pueden quedar en nuestras filas de gente con ese aire quejumbroso, murmurador, turbio y resentido de los que han nacido derrotados ya, de los que no tienen apetencia de victoria, sino de vencimiento».

Cuidado con estos tipos, camaradas; son los que constituyen el mayor peligro en nuestras filas, porque están precisamente en ellas y no en las filas de enfrente o en las de al lado, como está el enemigo. Estos son peores que el enemigo mismo porque su destrucción se hace difícil y porque la represión del mal se ve detenida por consideraciones generacionales que no debieran valer, pero que valen, por lo menos en nuestro corazón, inevitablemente. Son los que se consideran paracaidistas de la verdad y de la ortodoxia, enviados celestes de la doctrina y del estilo, depositarios de todo, estancieros de todo menos del sacrificio, la obediencia y la verdadera conducta falangista. Son los que si no hay consignas dicen que no hay consignas... y si las hay, dicen que son malas y que serían mejores las suyas que, por otro lado, permanecen incógnitas en el santuario de su pedantería...afortunadamente.

Y cuidado, camaradas, con los oportunistas y pescadores de ventaja, con los audaces insolentes, que vienen a nuestras filas no a servir a la Falange, sino a servirse de ella. Ya los conocemos, camaradas a ellos a sus predecesores, que tanto daño han hecho en nuestras filas mientras estábamos peleando, primero, y mientras hemos estado cercados, después. Ellos entraron por el portillo, por el portillo abierto en nuestra retaguardia, y se aposentaron en los puestos de la retaguardia.

Es el momento de arrojarlos de nuestro templo, y de montar en el atrio la guardia rigurosa que no permita el paso de los ventajistas, ni siquiera el de los curiosos o de los pelutantes, que se apuntan a la Falange como quien se apunta a un Club deportivo, irresponsablemente, insolentemente, con la ligereza propia de unos majaderos».

Todo lo transcrito es sabroso, pero ¡qué preciosa declaración esa de que hubo quienes se aposentaron en los puestos de la retaguardia!

A confesión de parte...

## Una lanza por Guatemala GOLIATH CONTRA DAVID

ONOCIDO es por todos el relato bíblico sobre el desafío lanzado por el gigante Goliath a los guerreros del pueblo hebreo que, recogido por David, dió lugar a la más resonante victoria del débil sobre el fuerte que, en el terreno individual, ha registrado la Historia, alimentada por la leyenda. Ciertamente no el episodio, la figura de Goliath, consciente de su superioridad física y tratando de explotarla, es profundamente real en los avatares de la humana existencia. Pero, a los que vivimos en el siglo XX nos ha sido deparado ver tantas cosas, estamos tan curados de toda clase de espantos, que se nos antoja hallar, en dicha actitud, una gran dignidad, en relación con los hechos que nos es dado presenciar. Porque, en el siglo XX, Goliath ni siquiera se atreve ya a lanzar un desafío a ciegas y confiando en sus solas fuerzas. El Goliath del siglo XX señala concretamente a su rival, a quien sabe mucho más débil y no sólo le escoge impunemente, sino que todavía trata de conseguir la ayuda y aprobación de los demás para hacer aún más segura su victoria, por la que, por lo visto, no se atreve a luchar solo, pese a su descomunal superioridad. No quiere correr ningún albur. Es cobarde y, como tal, no lleva la lucha a terreno abierto, sino que calumnianado al enemigo, trata de desprestigarle y debilitarle, antes de descargarse sobre él el golpe para el cual un solicitó el acopio de fuerza de otros brazos.

Para llamar las cosas por su nombre, diremos, sin más preámbulo, que el Goliath del siglo XX son los EE. UU.; el campo de batalla elegido, la Conferencia de Caracas, y el rival señalado con el dedo, la pequeña República de Guatemala que, desempeñando a la perfección su papel davidico, no ha vacilado en plantar cara al gigante, enfrentándose sola con él, abandonada por sus hermanas y hermanastras, sin por ello ceder un ápice en su posición digna y honrada ni sentir temblar la resolución de su actitud energética, firme y serena.

Esta última Conferencia Panamericana, que ha hecho aparecer, más visiblemente que nunca, los fines reales y profundos de la política yanqui, había sido preparada nada más que para lograr que los demás Estados americanos apoyaran, bajo el pretexto de una acción antimunista en defensa de la libertad (!) amenazada (!) del continente, los intereses de la United Fruit, que éstos sí que están un tanto amenazados. Frente a este objetivo almebase el de los restantes miembros de la O.E.A. (puramente económicos sin tapujos) que se sienten ahogar bajo las imposiciones que en ese terreno los hace sentir su vecino más fuerte.

Uno y otros querían que su problema se discutiera primero, tratando los débiles de lograr, por parte de los yanquis, y mediante un condicionamiento de su actitud en el otro, mayores concesiones en el que a ellos interesaba. Pero Foster Dulles, apoyándose en los delegados de los gobiernos que el suyo mantiene bajo su férula tan estrechamente como si dominara de manera directa a sus países respectivos, consiguió que su cuestión pasara a la agenda del acopio de fuerza de otros brazos.

Por FIDEL MIRO

La historia. Durante la última guerra los franceses se unieron para arrojar de su patria al invasor y acabar con la tiranía de Petain. Cuando la dictadura de Machado en Cuba, los cubanos de la oposición, como nosotros divididos en mil fracciones y grupos, acabaron por constituir un sólo organismo de lucha contra el tirano, que se denominó A.B.C. Durante la dictadura de Primo de Rivera, después de múltiples tentativas y ensayos se firmó el Pacto de San Sebastián...

## EL FRACASO de los partidos

SON indiscutiblemente ciertas muchas de las razones expuestas por esos grupos al enjuiciar la labor y la dirección de los partidos y las sindicatos. Sería demasiado extenso y pesado analizar detalladamente todos y cada uno de los juicios críticos y las afirmaciones enumeradas en nuestro trabajo anterior. Existen, a nuestro entender, dos conceptos básicos en la tesis que sostienen los grupos en cuestión: el de que los partidos y sindicatos no podrán jamás llegar a un entendimiento serio y efectivo para derrocar a Franco; y, en segundo lugar, el de que ellos jamás incurrirían en los vicios y errores que critican, y que, por consiguiente, podrían hacer una labor mucho más positiva en pro de la liberación de España.

Vamos pues, a analizar esos dos aspectos. Asombrarse demasiado de nuestras divisiones orgánicas y nuestras divergencias ideológicas significa no tener en cuenta nuestra idiosincrasia española y nuestra tradición de exilados. Abandonar la hipotética para abrazar el refrán de que «vale más pájaro en mano que ciento volando». Es situarse un poco en las nubes. Afirmar que no llegarán nunca a ponerse de acuerdo partidos y organizaciones para la defensa de la causa común, a la vez que atrevido significa desconocer la historia de otros movimientos exilados y nuestra propia historia.

Los partidos y organizaciones sindicales españoles pueden y deben unirse en la lucha contra Franco. Y se unirán a la postre. Podrá transcurrir más o menos tiempo, pero llegará el día en que las encumbradas camarillas y personajes que haciendo un alarde de irresponsabilidad y de intranquilidad obstaculizan actualmente la unidad de las fuerzas antifascistas, por defender mezquinos intereses personales o de grupo, serán arrojados de la dirección de sus organismos sin que ello los libre de ser enjuiciados mañana por sus propios afiliados y por el pueblo español.

Volviendo a los intentos de unificación nacional al margen de partidos y sindicatos, la experiencia de esos mismos grupos, amén de la de otros movimientos de exilados, nos dice que humanos al fin, incurrir en los mismos vicios, errores y defectos de los partidos, a la vez que vienen a hacer más variado el

## LA C. N. T. NO ES UN CADAVER

DIFICILMENTE se da el caso, en un trabajo constructivo, de que éste contenga simultáneamente una tesis y una antítesis, formando cuerpo homogéneo y pretendiendo definir un concepto dado. Tesis es, o yo no entiendo «papa», la conclusión a la cual se llega y cuyos fragmentos campean a todo lo largo del trabajo del cual se trata.

Una conclusión debe ser justa, es decir: ser la consecuencia de los sucesivos argumentos que se exponen a los efectos de «prueba», o no es conclusión, o es una conclusión falsa. La conclusión no debe preceder al acto material de elaborar la redacción, sino que debe ser el resultado lógico de aquella. Cuando inicialmente un punto inalterable y luego se acumulan argumentos que sirvan su causa, fatalmente quedan lagunas y, en éstas, reside el error. Si en el curso de su redacción se presenta al ánimo un «tropiezo» antítesis, hay que afrontar con valentía las consecuencias del hecho filosófico o soslayarlo y pecar por insinceridad o, lo que es peor, por falsedad, porque se eluden consecuencias lógicas que pueden torcer el curso del propósito inicial.

tras se dogmatiza con más intolerancia que secta alguna, y que en nombre de esa suprema libertad se niegue el derecho a evolucionar a aquellos en los cuales reside, «sine qua non», la suprema potestad.

El dogma de la Asunción, es un «casillero».

La teoría de que el jefe nunca se equivocó, es otro casillero.

El establecimiento de premisas inalterables y hurtadas al control, examen y decisión de los asociados, es otro «casillero».

Ved a ese nuevo «compañero de ruta» hallado en América por los moscovitas, y decid si no fué un fiero guardián de «ese hermetismo que hoy se nos ofrece como «sumum» del idealismo y de la consecuencia». Fué secretario general de la F.A.I., Salís de un «casillero» para adocenarse en otro. La intolerancia interpretativa no supone que las gentes se conformen a ese uniformismo mental que se les ofrece como expresión de fidelidad ideológica. Esa vestal ha cambiado el

## UNA FRASE DUDOSA

La C.N.T., la «UNICA», no es continente de cobardes, y el hecho de soslayar conclusiones lógicas que la argumentación aporta, es la peor de las insinceridades cuando no una indecorosa falta de honradez para consigo mismo y para los lectores a los cuales se induce deliberadamente a error.

Una entidad federalista está sujeta (o no es tal) a los imperativos que parece que ha tomado un tanto el pelo al periodista. Al referirse al caudillo ha dicho textualmente: «El general Franco es un estadista muy hábil, de una talla nada común».

Hay que fijarse bien. Un agrador hubiera dicho: Franco es un gran estadista; un estadista de gran talla. Pero al decir que es hábil le quita la grandeza, y lo de la talla poco común puede ser una clara alusión a su pequeñez.

Digamos si en sus inicios la C.N.T. no estuvo constituida por sociedades de resistencia, más tarde por sindicatos distintos en un mismo oficio (de oficiales, de «similares», de ayudantes, etc.); luego por Sindicatos Unidos, y luego por los de ramo e industria, amén de federaciones de industria.

La C.N.T. es algo vivo y no un producto momificado. Si vive, tiene cuenta de las sucesivas evoluciones de los hechos sobre los cuales actúa y que son su principal razón de ser, puesto que a su destrucción se dedica. Las sucesivas evoluciones en sus formas de estructura, fueron determinadas por imperativos de eficacia en las luchas que tuvo que aceptar o provocar en su caso. Cada una de esas transformaciones o metamorfosis fué decidida mediante el planteamiento, examen, discusión y decisiones de sus naturales órganos de expresión, y de la base orgánica en primer e insoslayable caso.

Cada una de esas evoluciones tropezó con resistencias, y siempre gravitó sobre sus propulsores el temido calificativo de «bomberos», reformistas, y otras lindezas mil. Llegó, desde esa periferia tan celosa guardadora de «principios» extáticos, a distribuir consignas de sabotage, como ocurrió con los Sindicatos y Federaciones de Industria, de origen tan legítimo como la declaración de principios que marcó la división entre marxistas y bakuninistas en la Primera Internacional.

Lo que no se puede definir (y esto es lo que ocurre) es cómo una organización que puede renovar periódicamente sus decisiones de la víspera y tan frecuentemente como le venga en gana a su base orgánica, haya de jurar fidelidad ciega e incontrovertible a un dogma que, no por elevado es menos odioso cuando se nos impone «manu militari». Es el procedimiento el que falla, y no las ideas. Un Maquiavelo empeñado en hacer tomar determinados acuerdos, es menos odioso si, en vez de imponer su voluntad, hace maravillas de ingenio argumentativo y consigue que el «estado llano» adopte su punto de vista.

Dejemos al «casillero» los totalitarios. Dejémoslo, también, para aquellos que sólo de una vez y para siempre establecen un hermetismo cerrado para todo ser no iniciado. Dejemos que se pretenda ser campeones de la Anarquía mien-

## PREMISAS DE CONVIVENCIA

Volver el contador a «ceros», equivale a sentar premisas generales, no para el «estado llano» únicamente, sino para la totalidad de afiliados. Al hablar, como al escribir, como al definir, sea de la forma que sea, debe pensarse más (infinitamente más) en la forma que en el fondo. Todo sistema político, social o económico asienta de preferencia en la armonización que en las ideas preconcebidas. Sociedad, como organización, son expresiones colectivas en las cuales lo esencial es el clima de convivencia. Desconocer esto es sentar plaza de inaptitud para la militancia activa. Lo contrario sería establecer cercados divisorios en los cuales habrían privilegios de una parte y deberes solamente de la otra. Esto no sería la C.N.T., ni por el forro.

Allá va, pues, el fruto de las observaciones de un afiliado. En la vida del país, su categoría es de ciudadano de octésima clase. En la C.N.T. «UNO» igual a todos los «unos», puesto que en nuestro movimiento todos somos unidades, a condición de que cada cual encaje allí donde sus aptitudes y actividad tenga efectividad al servicio del todo confederal.

Primera premisa: La C.N.T. es confederal. Su definición es «Federación de federaciones».

En federalismo, la materia prima y de la cual arranca toda autoridad conferida, es la base orgánica. El pueblo. La masa general de ciudadanos. Si en la base orgánica reside la potestad orientadora, de examen, discusión y decisión, no cabe dogma alguno como premisa. Una organización federalista puede, a la vista de cada problema, examinar éste y decidir en cada caso las normas que le solucionen o soslayen. El entronizamiento de principios dogmáticos, que no puedan ser examinados cuantas veces sea necesario y necesario es contrario a los principios federalistas. Luego, contrarios a la libertad.

Lo inconmovible ha sido y debe continuar siendo el procedimiento en el cual el contraste se realiza y en el cual pueden nacer, desarrollarse y llevar a la práctica todas las audacias del pensamiento. Donde se prejuzgan los frutos del pensamiento, éste se adocena, languidece y muere. El federalismo facilita la puesta a tono con todos los avances del progreso humano.

Proclamamos, así, la superioridad incontestable del «medio» armónico, sobre los momificados conceptos acordados «de una vez y para siempre»; ¡seguiremos!

Por EMILIO VIVAS

expuestos. O no es federalista. En federalismo honrado jamás se prejuzgan las conclusiones finales, puesto que serán siempre la consecuencia de la libre y fraccionada discusión, concretada y armonizada en estadios superiores, en este caso, los comicios regulares. O eso, o replegar cínicamente de un federalismo al cual se jura fidelidad.

Digamos si la C.N.T. puede o no decidir libremente de sus destinos propios, o si éstos están prejuzgados de antemano por dogmas fundamentales, como ocurre con el tantas veces vilipendiado tradicionalismo de otros sectores.

Digamos si la C.N.T. afecta en lo presente las mismas formas orgánicas que cuando fué constituida, y si esas formas obedecen a generación espontánea o al fruto de la iniciativa, la libre discusión y examen, e influenciada por formas particulares de los sucesivos problemas que le fueron planteados.

NEGOCIOS SUCIOS Franco y los comunistas

A prensa, la radio y todos los discursos pronunciados con ocasión de la fiesta de la «victoria», se han hablado de decir que la España franquista es el primer país que luchó contra el comunismo, y, además, que actualmente es el bastión inexpugnable contra el cual se estrellará el ataque soviético.

Todo eso es la propaganda; la realidad es otra.

Estamos en condiciones de afirmar que Franco y los suyos están en cordialísimas relaciones con los países de detrás del telón de acero. Sabemos que, precisamente el 14 de abril, los Servicios Económicos Españoles han autorizado el intercambio de hierro español por carbón de Polonia.

Y sabemos también que este tratado es consecuencia de la liberación de los prisioneros de la División Azul.

Y que todo ello ha estado preparado por la Cámara Minera de Bilbao.

Han llegado ya a España cuatro mil toneladas de carbón polaco, en el barco «Elisabeth Jansen», y se esperan más barcos con carga de carbón hasta vencer mil toneladas. Y no podemos ser desmentidos.

ESCRIBIR una crónica dedicada al estudio de los orígenes del Primero de Mayo...

ORGANIZADO por la U.G.T. de Villeurbanne y el Movimiento Libertario Español de Lyon...

tal necesidad de fomentar los esfuerzos mentales y morales, individuales y colectivos...

La Asamblea es el cuerpo, el nervio, el cerebro, el todo de la G.N.T. Nuestra organización, conservará el nombre...

Por José BERRUEZO

MIL huelgas con efectivos de 340.000 huelguistas. Chicago se halla en la punta del combate con 80.000 huelguistas...

Hemos escrito más arriba que España es el pueblo siempre olvidado, siempre desconocido...

Nutridos aplausos y apasionadas aprobaciones verbales suscribieron los anhelos y premisas político-sociales formulados por los organizadores...

Si a la asamblea se lleva el ambiente de grupo, se hecha ciego a la esencia confederal; no se puede asistir a la misma con ideas rígidas...

Ginés Alonso

zona; es sabio porque tiene confianza en la inteligencia de los demás; es honrado porque cree en la honradez de los otros...

EL FRACASO de los partidos

(Viene de la página 1) musical, más complejo el problema, y por consiguiente, más difícil la solución.

Al hacer esos grupos, por inmejorables que sean sus intenciones, despertian siempre recelos y sospechas...

La G.N.T. sabe vivir sin prohombres. Es la virtud de la soberanía colectiva. Un discurso minero de gran efecto en la tribuna, es ridiculo cuando se trata de encontrar soluciones...

El entrar en el salón de reuniones todo lo que no sea el interés del Orden del día, es la peor de las faltas...

Si en los Plenos y Congresos, no soy partidario del exceso de intervenciones, creo que en la Asamblea es saludable que el pensamiento se dilate...

Esos nombres suelen existir solamente buenos deseos. En el mejor de los casos vagas promesas que desaparecen en la primera prueba.

Es mequino y ridiculo que alguien piense capitalizar en provecho propio una determinada situación para erigirse mañana en gobierno de la nación.

Los últimos acontecimientos internacionales que guardan relación con España nos obligan a unirnos...

ADMINISTRACION

Table with names and amounts: Román Alcaez, Plaine St. Denis, Con tu giro abona hasta el número 346...

El viejo mundo de la injusticia social, que se derrumba; el nuevo mundo de la justicia social, que nace.

Empero, algo se hace aún. Así lo prueba el libro de Maurice Dommanget «Histoire du Premier mai», que nos sirve de guía para los datos históricos...

Las ideas que Owen preconizó a principios del siglo XIX proponiendo la reducción de la jornada de trabajo...

El Congreso de Lausana de 1885 (un año después de la constitución de la A.I.T., el 28 de septiembre de 1884) acogió con cierta indiferencia la proposición de un delegado para que se planteara la disminución de las horas de trabajo...

Ediciones libertarias

Con la contrariedad que todos podéis suponer, publicamos este aviso para anunciar a suscriptores y paqueteros que el 7º y último fascículo de la Memoria del Congreso celebrado por la G.N.T. en el año 1919, no será editado...

Entre tanto, la huelga de los obreros carpinteros de Filadelfia se amplifica y extiende. Los trabajadores americanos, entusiasmados por las noticias de la conquista de las 8 horas de trabajo...

El Congreso de Lausana de 1885 (un año después de la constitución de la A.I.T., el 28 de septiembre de 1884) acogió con cierta indiferencia la proposición de un delegado para que se planteara la disminución de las horas de trabajo...

PARADERO

Pedro Bacigalupe, 23, rue Tran a Pau (B. P.) precisa de la dirección del compañero Isidro Quintana, presidente de la Regional Aragón, Rioja y Navarra.

JULIO SELVA EN LA PRISION DE ESPAÑA

RECUERDO DE PORLIER

La cabeza entre las manos. Ese tribunal estaba constituido por fieras. —Exacto. Tú debes saber que en España, durante la contienda, fueron salvados muchos sacerdotes y hombres de derecha...

1886-1954. ¡Remember!

El pueblo español, que anhela la libertad más que nadie, gime y sufre en los presidios, vive fuera de la ley o muere lentamente de hambre...

por B. HERNÁEZ

está rodeado por sus esbirros, acosado por diversos enemigos. No obstante, continúa trazando nuevas normas de civilización y progreso social...

LA FLOTA NORTEAMERICANA EN ESPAÑA

Los barcos de la VI flota norteamericana, están repartidos entre los puertos de Barcelona, Tarragona, Valencia, Palma, Cartagena, Almería, Málaga y Sevilla.

EPISTOLAS AL NIETO

UNIDAD, eres tú. Cada uno de tus órganos es, se nutre, desarrolla y actúa, según su forma, situación y órbita precisa. Distintos, pero coincidentes en dar y conservar tu existencia...

LA ORDEN DE LA LIBERACION

En París, el 14 de abril, en el local del Gobierno de la República española, tuvo lugar el acto de imposición de las insignias de la Orden de la Liberación a Mme. Clletta Mayer...

JULIO SELVA EN LA PRISION DE ESPAÑA

RECUERDO DE PORLIER

Los guardianes—la mayor parte de los cuales habían combatido en las filas de Franco—satisficeran su espíritu de venganza. Llegaban en grupo, empuñando pistolas. Uno de ellos sostenía en sus manos la lista negra...

LA FLOTA NORTEAMERICANA EN ESPAÑA

Los barcos de la VI flota norteamericana, están repartidos entre los puertos de Barcelona, Tarragona, Valencia, Palma, Cartagena, Almería, Málaga y Sevilla.

EPISTOLAS AL NIETO

UNIDAD, eres tú. Cada uno de tus órganos es, se nutre, desarrolla y actúa, según su forma, situación y órbita precisa. Distintos, pero coincidentes en dar y conservar tu existencia...

LA ORDEN DE LA LIBERACION

En París, el 14 de abril, en el local del Gobierno de la República española, tuvo lugar el acto de imposición de las insignias de la Orden de la Liberación a Mme. Clletta Mayer...

JULIO SELVA EN LA PRISION DE ESPAÑA

RECUERDO DE PORLIER

Los guardianes—la mayor parte de los cuales habían combatido en las filas de Franco—satisficeran su espíritu de venganza. Llegaban en grupo, empuñando pistolas. Uno de ellos sostenía en sus manos la lista negra...

ADMINISTRACION

Table with names and amounts: Román Alcaez, Plaine St. Denis, Con tu giro abona hasta el número 346...

JULIO SELVA EN LA PRISION DE ESPAÑA

RECUERDO DE PORLIER

La cabeza entre las manos. Ese tribunal estaba constituido por fieras. —Exacto. Tú debes saber que en España, durante la contienda, fueron salvados muchos sacerdotes y hombres de derecha...

CON motivo del aniversario de la "victoria", la prensa y la radio se han hartado de cantar las glorias del régimen y su prodigiosa prosperidad. A creer lo que afirman, jamás el país había gozado de un florecimiento y bienestar semejante.

De cómo viven allí los obreros se puede deducir por lo que dice una información de "El Español", acabada de publicar: "Pregunta el periodista: "¿Acepta el obrero las horas extraordinarias?"

lo que dice otro periodista, en "Arriba", órgano de Falange, deslindándolo hábilmente, en una crítica cinematográfica. Se refiere el periodista al argumento de una película y escribe, como quien no quiere la cosa: "El protagonista es un diablillo de mala muerte que baja a pervertirnos, el pobre."

El tópico es manido, usado viejo, estereotipado en todas las columnas de la prensa del mundo. La España negra... Y sin embargo, esa leyenda, en realidad, no es más que un tópico explotado por la Iglesia y por las agencias de turismo.

ACE 68 años, en la obrera e industrial ciudad de Chicago tronó la voz del anarquismo desafiando al mundo de las injusticias y de las inequidades. Aquella radiante y esperanzadora promesa de justicia social, culminó con el crimen más odioso del capitalismo, escribiendo el anarquismo militante, una de las páginas más gloriosas de la historia social.

La C. N. T. no es un cadáver (Viene de la página 1) emplazamiento del fuego de una otra dula. ¡Ya está bien!

Moisés Martin daba vigor y energía al proletariado en su lucha entablada contra el patronal. Era un día de concentración: obreros, campesinos, mineros y marinos abandonaban su trabajo impulsados por una misma idea y estrechando su unión por encima de las fronteras, demostrando a la burguesía el valor que representa su esfuerzo cotidiano en la vida.

drían describirse; cuántos dramas vividos por los obreros en ese día se podrían narrar! En ciertos países, es objeto a un día propicio para embriagarse, insultando a quienes ayer, cual abnegados y esforzados militantes de la vanguardia obrera pugnaban en sus luchas por hallar un mundo más humano y más justo.

GOLIATH contra DAVID

(Viene de la página 1) El aluvión de guerra arrojó a Burgos personas procedentes de los puntos más dispares de la península, entre ellos, figuraba un grupo de técnicos catalanes que vislumbraron las magníficas posibilidades de iniciar el resurgir de la industria textil burgalesa.

haustos descendientes de los antiguos mayas; y luego, por fin, el vigoroso renacimiento, la iniciación de la ruta del bienestar para todos, de la esperanza de un próspero porvenir para los explotados. Allí quedó bien patente la falsedad de la acusación lanzada por los yanquis y coreada servilmente, por sus lacayos, sobre el comunismo guatemalteco.

Los nazis, en muchas partes, son pobres diablos contratados para substituir a los verdaderos "hermanos de las Cofradías". Como llevan la cara tapada, el truco es pasarero, aunque todo el mundo esté en el secreto. Pero falsos o auténticos, no es precisamente la religiosidad lo que importa en ellos a través del transcurso de la procesión. Y las tabernas de cráneos con testigos.

Los nazis, en muchas partes, son pobres diablos contratados para substituir a los verdaderos "hermanos de las Cofradías". Como llevan la cara tapada, el truco es pasarero, aunque todo el mundo esté en el secreto. Pero falsos o auténticos, no es precisamente la religiosidad lo que importa en ellos a través del transcurso de la procesión. Y las tabernas de cráneos con testigos.

Los nazis, en muchas partes, son pobres diablos contratados para substituir a los verdaderos "hermanos de las Cofradías". Como llevan la cara tapada, el truco es pasarero, aunque todo el mundo esté en el secreto. Pero falsos o auténticos, no es precisamente la religiosidad lo que importa en ellos a través del transcurso de la procesión. Y las tabernas de cráneos con testigos.

Los nazis, en muchas partes, son pobres diablos contratados para substituir a los verdaderos "hermanos de las Cofradías". Como llevan la cara tapada, el truco es pasarero, aunque todo el mundo esté en el secreto. Pero falsos o auténticos, no es precisamente la religiosidad lo que importa en ellos a través del transcurso de la procesión. Y las tabernas de cráneos con testigos.

Contradicciones de Pro-nazis en EE. UU.

La prensa americana ha publicado el presente artículo que reproducimos a continuación, por juzgarlo muy interesante para demostrar cómo el pacto concertado entre la Casa Blanca y Franco favorece directamente a la U.R.S.S. en contra de los propios EE. UU., y cómo el caudillo constituye un peligro para la paz. La claridad de estilo del escritor, sus argumentos impregnados de una lógica incontrovertible, y los hechos que no engañan a nadie, ponen de manifiesto el doble juego de los Estados totalitarios, ayudándose mutuamente para servir a sus respectivos intereses de dominación internacional. El suelto que comentamos dice así:

LOS NAZIS ADMIRAN A MCCARTHY De los tres agentes pro nazis en los Estados Unidos el más conocido de todos es Weiss, que es quien dirige actualmente el Partido Nacional del Renacimiento, un grupo de fanáticos antisemitas con base en Yorkville (Nueva York), y quien es uno de los admiradores más entusiastas con que cuenta McCarthy, a pesar de que al mismo tiempo está colaborando con los comunistas. Weiss también sigue la línea de conducta comunista en lo que se refiere a la política extranjera, y especialmente en contra de la Comunidad de Defensa Europea, y se sabe que los comunistas se han infiltrado en su asociación de fanáticos.

RESURGE EL NAZISMO El líder neonazi Dr. Werner Naumann, que fué nombrado por Hitler para suceder a José Goebbels como ministro de propaganda del Reich, reunió tras sí los destruidos partidos neonazis en un intento para hacer resurgir el movimiento, y así comenzó a alabar al senador McCarthy y a atacar al presidente Eisenhower. Finalmente, fué arrestado por los ingleses, quienes lo acusaron de tratar de derribar el gobierno de Alemania Occidental. De acuerdo con los testimonios habidos en las sesiones a puertas cerradas, el movimiento fué inspirado por un agente comunista.

COHN Y SCHINE SIRVEN DE INSTRUMENTO A LOS NAZIS Dos miembros del movimiento subterráneo nazi-comunista en España utilizaron también como instrumento a dos ayudantes de McCarthy, Roy Cohn y David Schine, durante la ópera cómica que constituyó la cacería de espías de estos últimos por Europa el año pasado. Uno de estos agentes fué Wolfgang Lohde, quien le llenó la cabeza a los dos muchachos con historias de infiltraciones comunistas en la Radio Europa Libre y quien más tarde salió con que había visto un manifiesto anti-norteamericano circulando por una organización alemana comunista. El otro informante fué Hermann Auer, quien fué autorizado por Cohn y Schine para espionar a McCarthy la prensa alemana autorizada por los Estados Unidos. A pesar de que Auer había sido pro-nazi, en 1946 fué despedido por el ejército norteamericano por sus simpatías comunistas. Más tarde, el mismo día de pruebas de que las sospechas estaban bien fundadas cuando se unió al consejo de directores de la asociación del establecimiento del comercio entre Alemania Occidental y Oriental, un conocido grupo comunista.

Las industrias de la guerra civil, se encuentra en tan mala situación como la de Cataluña. Los siete mil obreros de sus 39 fábricas protestan contra toda reducción de horas de trabajo y la exportación no es posible porque Burgos es poco conocido en el extranjero.

Noticias varias La industria textil de Burgos, creada después de la guerra civil, se encuentra en tan mala situación como la de Cataluña. Los siete mil obreros de sus 39 fábricas protestan contra toda reducción de horas de trabajo y la exportación no es posible porque Burgos es poco conocido en el extranjero.

VOLANDERAS

Vendéis por parcelas la flor del suelo hispano mientras clamáis su fiera independencia. ¡Atadme esas dos moscas por el rabo! Al Cristo le faltó tiempo para desclavar su mano, y una «quantá» como un templo dió al Pontífice romano. Luego rugió: «¡Habrás visto tal desconsideración! ¡Nombrar como hermano en Cristo a ese inmundado mari...nero!»

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

Un problema histórico ¿DONDE Y CUANDO NACIO JESUS?

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

El texto es concluyente; pero todavía se queda corto. Porque esos pocos años de diferencia antes o después del año 4000 vamos a ver que, en realidad, son muchos los que cuentan más de mil opiniones sobre el año del mundo en que nació Jesu-Cristo, notándose entre los que más o menos le dan, hasta 3243 años de diferencia" (Biblia católica, traducción de F. Torres Amat, U.T.E.H.A., 1951, prólogo).

BIBLIOGRAFIA UTILIZADA 1. COUCHOUD, P.L. — «Le mystère de Jésus»; Rieder 1924. 2. GOGUEL, M. — «Jésus de Nazareth, Mythe ou histoire?»; Payot, 1925. 3. GOGUEL, M. — «La vie de Jésus»; Payot, 1932. 4. GUIGNBERT. — «Le problème de Jésus»; Flammarion, 1914. 5. » — «Jésus»; A. Michel, 1932. 6. » — «La vie cachée de Jésus»; Albin Michel. 7. » — «Le monde juif vers le temps de Jésus»; Albin Michel. 8. » — «Le Christ»; Albin Michel, 1942. 9. GRANDMAISON, L. de — «Jésus-Christ. Sa personne, son message, preuves»; Paris, 1928. 10. Schweitzer, A. — «The Quest of the Historical Jesus»; Black Ltd, Londres, 1926. 11. VASSEUR, A.A. — «La vie évangélique»; Madrid, 1933. 12. GOOCH, G.P. — «Historia e historiadores del siglo XIX»; F.C.E. 13. BRANDES, G. — «Jésus es un mito»; Buenos Aires, s.f. 14. LOISY, A. — «La naissance du christianisme» (traduc. española). 15. » — «Les évangiles synoptiques»; Ceffonds, 1907-8. 16. » — «Le quatrième évangile»; Paris, 1903. 17. GOGUEL, M. — «Introduction au Nouveau Testament»; Paris 1923. 18. MICHEL ET PETERS. — «Les évangiles apocryphes»; Paris, 1911 y 14. 19. REINACH, Sal. — «Cultos, mitos y religiones»; tomos II y III. 20. FRAZER, — «La rama dorada»; Fondo de Cultura Económica, México. 21. «Diccionario Bíblico de Hastings». 22. BAILEY. — «La vida cotidiana en los tiempos bíblicos», 1947.

# La C. N. T. al servicio de la libertad del pueblo español, afirma conscientemente su posición social, obrera y antifranquista

## IMPORTANTE MITIN DE AFIRMACION CONFEDERAL celebrado en la Sala Gaillard de Clermont - Ferrand

### PRESENTACION DEL ACTO

Una concurrencia numerosa formada por los militantes más caracterizados de todas, absolutamente de todas las organizaciones sindicales y partidos políticos de la emigración, llena la amplia Sala Gaillard, cuando el compañero José Andreu se dirige al público para dar comienzo al acto. Sus palabras de salutación a los compañeros del Interior que tan heroicamente luchan por la libertad del pueblo español vuelven en la sala como palomita mensajera de la emoción, del sentimiento solidario hacia la España confederal.

### INTERVENCION DE

## Juan Ferrer

(Por la F. L. de Clermont-Ferrand)

Es en este ambiente emocional, vieja herencia de lo que fue esta Regional número 3, sentimiento solidario que la militancia confederal ha mantenido con firmeza y con constancia a través de todas las dificultades, que el viejo militante Juan Ferrer, pronunció su breve, documentado y caloroso discurso. El verbo se hace carne en este recio militante que conocimos en los días difíciles de la ocupación y de la clandestinidad en Francia.

No hay reformismo en la palabra de este militante; es la voz de la historia proletaria, de las luchas sociales. Es la semilla de aquellos hombres que fueron al patíbulo para abrir a los trabajadores los caminos de la justicia social. Porque había una idea, decía Ferrer con su acento catalán. He ahí el punto vital de toda nuestra actividad orgánica: las ideas. El respeto mutuo, la mutua tolerancia. Que eso encarna Ferrer, una idea: Tolerancia, respeto. Solidaridad para la C.N.T. de España. Concepto claro de la responsabilidad confederal.

## Tomàs Cañizares

(Por la Federación Local de Guéret)

El nombre de Cañizares va unido a todas las actividades del Sindicato del Ramo de la Piel de Barcelona. Y esas actividades han tenido continuidad ininterrumpida en el exilio. Cañizares es otro de los militantes que ofrecieron y dieron generosamente a la causa del pueblo español lo mejor de su experiencia y de su inteligencia. Y hay en él una expresión de conciencia y de firmeza cuando, estudiando el problema de la unidad confederal, dice: «Para mí es compañero todo el que lleve el carnet confederal, piense o no como yo pienso».

Como cada honda Cañizares cuando señalando con el índice a los que nos abandonaron en nuestra lucha contra el fascismo, agrega: «Y, sin embargo, la popeya del pueblo español no ha sido igualada por otro pueblo. Es equívoco decir que la lucha terminó. No, la lucha continúa y continuará porque luchamos por la liberación humana, por la liberación social y este combate es permanente».

Como ejemplo magnífico de lo que es el pueblo español está la lucha de la C.N.T. del interior—dice el orador—dando continuidad orgánica a la organización confederal. Y hoy, cuando nosotros estamos divididos en el exilio, allí se consolida la unidad frente al peligro del fascismo. Yo no quiero saber quién tiene razón en este pleito que nos

## Basilio Hernández

(Por la F. L. de Borlès-Argues)

Y como si se tratase de una conatención y de contribución a la historia de la C.N.T., Hernández, empieza su intervención hilvanando datos y fechas históricas.

Con palabra fácil y gesto seguro, expone el orador cómo la C.N.T. renació en Francia en el Pleno de Mauriac, de junio de 1943. En qué condiciones se vieron obligados a trabajar aquellos modestos y valiosos militantes para organizar los Plenos del Cantal y de Murat, y las numerosas Plenarias que se celebraron en la clandestinidad hasta el Pleno de Regionales en octubre de 1944. Nosotros tenemos un compromiso contraído con el mundo, y ese compromiso que se contrae desde el día que el pueblo español tomó en sus manos la dirección de la producción y de la economía, no puede ser abandonado por nosotros.

Y no lo ha sido. Porque la C.N.T. ha dado a su actuación una continuidad que nadie ha superado, una continuidad por nadie discutida, por nadie negada ya.

Quince Comités Nacionales caídos en la lucha antifalangista; decenas de Comités Regionales, Locales y Comarcas, ponen de relieve la aportación de la C.N.T. a la causa de la reconquista del territorio.

Tengamos confianza en nuestros hermanos del Interior. Mientras ellos luchan, nuestro deber es ayudarlos con todas nuestras fuerzas.

Hoy más que nunca es necesario solidarizarnos con los combatientes clandestinos. Todos los efectivos deben ir a parar a sus manos afanosas de protección.

que nadie podrá borrar. En Francia, publicando el primer periódico de la C.N.T., «Exilio». He ahí nuestra obra común.

Pero nuestra obra no está terminada; hay que hacer una labor fecunda que demuestre nuestra capacidad constructiva. En el plano internacional—agrega el orador—vamos ganando posiciones importantes. Las concepciones del sindicalismo libertario español, están siendo estudiadas con suma atención. Y esas ideas, hijas del pensamiento reivindicador de los mártires de Chicago y de la Primera Internacional de los Trabajadores, se abrieron paso. Sigamos la batalla con todos sus riesgos y consecuencias. El que esté cansado, no debe entrecerros y calamitarnos. Paso a la cor-

## Ramón Liarte

(Por el Sub-Comité Nacional en el Exterior)

1886. Hace 68 años—dice el orador—que fueron ahorcados los mártires de Chicago. Todos los grandes defensores del progreso fueron vencidos debido a la incomprensión de su época. Vencido Jesús Sócrates cuando propagaba entre la juventud de Atenas las ideas de la libertad y de la personalidad del hombre. Vencido fué Jesús al rebelarse mansamente, contra los «caddáveres insepultos» que vivían resguardados en las divinidades que el tiempo se llevó al precipicio de la nada. Vencidos fueron también Miguel Servet, Giordano Bruno, Juan de Huss, Galileo y tantos otros, porque se anticiparon como precursores de nuevas formas de aplicación científica y humana. Vencido fué el maestro Ferrer, al propagar la Escuela Moderna. Lo fué también el pacifista Gandhi. Vencidos fueron, mortalmente vencidos, los mártires de Chicago, al luchar por el derecho de las masas obreras de todos los países. Pero esta promoción egregia de vencidos ilustres, unidos a todos los vencidos de la Historia Universal que fueron sacrificados por enarbolar la bandera de la liberación del hombre, han ganado una gran batalla al tiempo y al espacio, ya que los vencidos de ayer son los vencedores del porvenir. (Aplausos).

En esta hora de responsabilidad y de lucha—afirma el orador—estamos obligados a sentar una afirmación: Un mundo socialista basado en la libertad y en la justicia, o ninguno; una Europa dueña de su voluntad y de su destino, o nada. Una España libre, independiente y nueva, o el caos internacional. Y la encarnación de las ideas federalistas que pueden salvar a la humanidad, están vivas y pujantes en España; no en la España de Pla y Daniel, Fernández Cuesta y Franco, sino en la España de Anselmo Lorenzo e Iglesias, de Peiró y Besticor, de García Lorca y Unamuno, porque es la España de la idea, de la luz y de la convicción que ha de salvarnos a todos.

Cuando el orador se extiende en consideraciones acerca de la España que lucha por rehacer los valores históricos del pueblo español, las vestales—dice—siembran el confusionalismo. El auditorio que ha escuchado con respeto y premiado con aplausos las intervenciones de Ferrer, Cañizares y Hernández, sigue con un silencio saturado de emoción los razonamientos de Liarte. Este, expone con fina ironía la posible canonización de Franco que entregará al Vaticano su espada tinte de sangre proletaria. Los fascistas han celebrado el día de la victoria; ¡Quince años de dictadura impuesta por el régimen de perjurio y genocidio permiten hacer un breve balance de la obra del gobernante verguenza de España, que el Vaticano se empeña en elevar a los altares! No sé lo que dirán los demás santos cuando vean a su lado, disputándose el puesto de honor, a la esbelta, y nunca bien ponderada figura del pigma falangista. Estoy seguro que van a protestar indignados. El apóstol Santiago pedirá cuentas al enano ferrolano por sus condescendencias con la morería. Pero la Santa Sede, con su inteligencia peculiar y su falta de escrúpulos, le dirá el ciego conquistador: «No crees problemas de dignidad; no eres el estratega de los tiempos presentes. Y por otra parte, si Franco ha sido recibido en la UNESCO, bien puede ser acogido bajo el manto de oro y grana de la Iglesia...», que sabe perdonar todos los crímenes cuanto éstos favorecen sus aspiraciones de dominación y de esclavitud del hombre.

Analiza las bases del pacto firmado entre Franco y la Casa Blanca, apuntando el grave error cometido por los gobernantes norteamericanos. Ese pacto no cuenta con la voluntad y el asenso popular, y concreta su pensamiento diciendo: Ante esa situación de bochorno y humillación, los españoles decentes debemos preguntarnos: ¿Qué medidas tomar para encontrar una solución saluda-

ble y reparadora? Importa encontrar una salida, y conviene tanto, que, si no somos capaces de hallar un remedio urgente, vamos a desaparecer como país decisivo en la marcha de los destinos humanos. Mas nuestra solución debe ser hija del sentido común, no de la violencia que ciega las fuentes del análisis. «Hay que salvar al pueblo español», dice la C.N.T. y a este fin encaminan sus actividades conspiráticas los militantes q u e combaten clandestinamente. La posición de nuestra central sindical es inequívoca: Queremos salvar a España mediante el concurso activo de todos los hombres de buena voluntad. Proclamamos la unidad de la familia confederal porque en esta idea basamos nuestro afán de entendimiento cordial y sincero. Las dos centrales sindicales—agrega—deben articular sus tareas en todos los frentes de combate contra el despotismo. El hombre que se oponga a esta necesidad, el partido que dificulte este noble objetivo, no quiere al pueblo ni lucha por la salvación de España. La C.N.T. trabaja infatigablemente a fin de unir a todas las fuerzas antifranquistas en un bloque de lucha y acción. Nuestra postura es resuelta: nada con Franco y Falange; todo contra el sistema que nos arruina y envilece. Demos un paso adelante. Tengamos confianza en nuestra gestión. Si sabemos luchar cohesionados, la victoria será del pueblo, porque el triunfo está ligado, más tarde o más temprano, a los que saben defender la razón y la justicia.

El compañero Liarte pone de manifiesto la posición de la C.N.T., destacando los acuerdos adoptados en el V Pleno celebrado en Toulouse. Después de señalar las conclusiones de la Conferencia en su lucha contra la dictadura y por la liberación, glosa las concepciones del federalismo hispano, único sistema de convicción que puede unir a los españoles dignos y emprendedores en una nueva fase de equilibrio y de trabajo para establecer la sociedad soñada por todos los hombres libres y humanos que han trabajado y trabajan por el interés común de todos.

Proyectando una nueva fase de lucha y los deberes que a todos nos llaman a unimos, dice de cara a la nueva situación que puede presentarse, no debemos cruzarnos de brazos. No echemos a los demás la culpa de nuestros propios errores. Mientras no pospongamos el interés personal o de sector para dar calor al interés general, seremos los eternos vencidos. En esta jornada de rememoración y de esperanza, cabe tener fe en nosotros mismos. Unamos nuestra lucha a las ideas generosas propagadas por todos los apóstoles de la emancipación del género humano. Día llegará en que podamos decir: los vencidos de ayer son los vencedores actuales, porque han sabido convencer, educar y salvar al hombre. Y ese día será cuando hermanados por una misma finalidad, atados por un mismo deber, ligados por una misma obligación, forjemos la unión que nos ofrece la posibilidad de luchar como hombres para dejar de ser esclavos. (Grandes aplausos).

El secretario de la F. L. dió lectura a un importante documento del Comité Nacional de la C.N.T. de España, cuyas líneas impregnadas de firmeza moral e ideológica, son escuchadas con profunda emoción. Y cuando el compañero Andreu da por terminado el acto, nuestra mirada se fija en dos de las pancartas que adornan la tribuna: «Un clamor nos llega: Alianza U.G.T.-C.N.T.»

«Unidos todos los libertarios en una organización, fortaleceremos a los compañeros del interior.»

La voz de la C.N.T. no ha clamado en vano. Lo demuestra el ambiente, el sentimiento y el pensamiento de todos los antifascistas que han escuchado a nuestros representantes.—Cl. Ferd., 1 mayo 1954.

Director: R. LIARTE - Giros "España Libre" C.C. 346-29 Toulouse, Redacción y Administración: 47, Rue Jonquières, Toulouse - Administrador: F. ROMERO

# ESPAÑA LIBRE

CNT • ORGANISMO de la CONFEDERACION NACIONAL del TRABAJO de ESPAÑA • AIT

## EL MITIN DE AFIRMACION CONFEDERAL celebrado en la Sala Vigan de Albi, HA CONSTITUIDO UN VERDADERO EXITO

CON el local lleno, rebosando el público al vestíbulo y la escalera, dió comienzo el mitin organizado por la F. L. de Albi, en conmemoración del 1.º de Mayo y para gloriosos acuerdos del último Pleno de la Organización, celebrado en Toulouse.

Preside el acto el compañero Celestino Soria, de Albi, quien saluda a todos los compañeros que, con tanto entusiasmo, han respondido al llamamiento de la F. L. de Albi. Dedicó un recuerdo a los compañeros de España, que no podrán celebrar este día más que en presidio o en la intimidad del hogar.

### INTERVENCION DE

## Francisco Romero

Empieza manifestando su satisfacción por haber ante los compañeros de Albi, que tan magníficamente han acudido al acto. Hace un emocionado relato de los hechos que dieron lugar a que, más tarde, los trabajadores de este mundo se manifestaran en esta día.

Recuerda que el 1.º de mayo de 1886 fué la iniciación de la lucha de los trabajadores por la jornada de las ocho horas que tantos sacrificios comportó a través de la historia del proletariado.

La gran huelga general por las ocho horas, acordada en octubre de 1884 en una reunión de Chicago, fué hecha efectiva, o sea, llevada a cabo el 1.º de mayo de 1886 y días siguientes y tuvo la revolucionaria y emancipadora significación de los movimientos que adquieren en el transcurso de la contienda las características promisorias de grandes movimientos populares de proyecciones transformadoras.

Su desarrollo hubiera sido normal, sin la vandálica intervención de las fuerzas policíacas al servicio de la reacción, que no repararon en acudir a los procedimientos más criminales para estrangular las peticiones de los trabajadores que reclamaban una jornada de trabajo más justa, y más en consonancia con la resistencia física del hombre. La siniestra disposición de las fuerzas represivas hicieron posible que sobrevinieran los hechos luctuosos que tuvieron su corolario en la horrible masacre de la Plaza Haymarket en la noche del 4 de mayo, y culminaron en la horrenda inmolación de los mártires de Chicago ahorcados el 11 de noviembre de 1886 por

ante la pugna actual de los colosos estatales que se enfrentan por la hegemonía mundial, los obreros tienen el deber ineludible de oponer un dique de contención que impida, por su potencia, que llegue a ser posible la hecatombe que amenaza destruir el mundo.

No luchamos—dice—por imponer ninguna hegemonía, sino porque se instaure una era de fraternidad y libertad para todos los humanos.

Termina elevando un recuerdo para aquellos que, en el interior de España, no cejan en su lucha contra la tiranía.

### INTERVENCION DE

## J. Juan Doménech

Ya sé—comienza—que los oyentes están convencidos de que nada nuevo se les va a decir, a pesar de ello, es imprescindible celebrar estos actos, porque nunca se pierde el tiempo si se sabe interpretar el momento en que se vive, y si, además, tenemos en cuenta el porvenir de la clase trabajadora.

Habla del carácter de expansión que por muchos se da a esta fecha, cosa que no censura porque también los obreros tienen derecho a disfrutar de la vida, pero—añade—sería cruel, en este día, no recordar a los perseguidos en España.

Se refiere al acuerdo del P.º Pleno pasado, sobre la necesidad de unificar esfuerzos ante el enemigo común, y afirma que la C.N.T. ha estado siempre en primera fila para lograr esta unificación.

Hay que tener en cuenta el panorama que ofrece el mundo entre la guerra y la paz. Esta guerra y esta paz pueden llevar a un porvenir de libertad o de tiranía. España no puede quedar al margen de los acontecimientos. Es preciso, pues, trabajar sin descanso para conseguir una unidad que nos de una posición ante los sectores divididos que se enfrentan.

Examina la situación mundial como consecuencia de la mala solución de la pasada guerra. Si estallara otra vez una guerra mundial—dice—España sufriría grandes consecuencias, por encontrarse ahora incluida en uno de los campos beligerantes.

Entre otras causas de la pérdida de nuestra guerra—afirma—tal vez una de las esenciales fué que nosotros pensamos más en los propios ideales que en el conjunto de la lucha. Y ahora, si reincidimos y no nos preparamos debidamente, volveremos a perder.

Remarca que libertad y derechos ciudadanos solamente los podremos tener plenamente en nuestro pro-

pleto país, y para ello debemos conquistar la vuelta a España con aquellas garantías imprescindibles a la dignidad de los hombres.

Al paso que vamos corremos el peligro de que, a medida que pasa el tiempo, perdamos el propio concepto de españoles, sobre todo en esta especial juventud del exilio.

Habla del Pacto de Franco con Norteamérica; pacto sumamente peligroso, que convertirá nuestro país en una especie de porta-aviones americanos, con su escuela de peligros.

Para evitar esto no queda más solución que unificar todos los esfuerzos para llevar a cabo la nueva conquista de España. Si esto no se ha hecho ya, ha sido por las divergencias de todos.

Con su cruenta persecución Franco ha hecho—sin querer—todo lo posible para que se hiciera la unificación, pero nuestras preferencias y los intereses de muchos han sido superiores a la necesidad que nos grita angustiosamente el país.

Pueden existir partidos u organizaciones de gran prestigio y buenas ayudas, con ministros, diputados, hombres de ciencia, literatos, que no tengan grandes prisas por volver a España, pero pudiera suceder que ese no fuera el pensamiento de los afiliados de base.

Estos partidos y organizaciones encuentran fácil expedir papeles de resistencia y pretender poder dar directivas y orientaciones. Nuestra C.N.T., quebrantada primero por los falangistas y luego por nuestras propias obcecaciones, no tiene las pretensiones de esos partidos, pero bueno será recordar que fuimos nosotros quienes, en julio de 1936, salimos los primeros a dar la cara a la sublevación militar y los vencimos en pocas horas.

La C.N.T. es humilde y modesta por temperamento, pero sería peculiar pretender que fuera a remolque de nadie.

La C.N.T. fué sembradora y recogedora del trigo de la emancipación en las peores horas; en las que se avencian queremos también tomar parte en el reparto de aquellas tierras sembradas por nosotros.

Alude a la posible entente con los trabajadores de la U.G.T., presente bien necesaria porque los intereses de unos y otros son idénticos. Precisa juntar todos los esfuerzos para posibilitar la liberación de España, y nuestra voluntad allí, porque no podrían existir U.G.T. ni C.N.T. sin una España liberada.

Si queremos conseguir que nuestro país sea una nación libre, proletaria, debemos pensar que eso no será posible con la multiplicidad de organizaciones.

Eleva un canto a la mujer proletaria. Se dirige a las mujeres—dice—que deben tener su propio carácter en no perder su carácter de mujeres españolas, conservando su pristino origen, porque así conservarán la estima de sus compañeros y podrán velar porque sus hijos no pierdan las características hispanas.

Pensad—añade—que en España hay muchas mujeres que lloran y no tenemos derecho a olvidarnos. Termina diciendo que sería vergonzoso que los compañeros que luchan en el interior pudieran llegar a maldecir a la emigración.

Se extiende en consideraciones sobre las dificultades que, cada día más, encuentran los refugiados ante el problema del paro y de la alimentación y aconseja fortalecer la organización que pueda hacer buen labor en defensa de los derechos de los trabajadores extranjeros.

Se nos moteja a los españoles de perder el tiempo y energías en discusiones y discrepancias; yo a la creo—dice—tan perjudicial, que esas discusiones son la expresión de inquietudes y preocupaciones de los hombres que piensan.

También se nos tilda, hartos menudo de quijotes. Aceptamos el calificativo; si no fuéramos quijotes dejaríamos de ser españoles y esta ecuatoria no la queremos cambiar por ninguna otra.

Han pasado muchos años desde la escisión de la Internacional y enfrentó las teorías de Marx y Lenin. Ambos principios se están revisando cada vez más y ello ocurre porque las ideas no pueden ser estáticas; las ideas y las doctrinas deben adaptarse a la marcha de los tiempos. Debemos ser tolerantes y comprensivos y aceptar todas las discusiones, porque los años se pasan en balde.

El sistema de la sola voluntad como método de lucha no ha dado como resultado más que a repetidos casos.

Gastamos infinitas energías en rivalidades; energías que debemos emplear en estudiar los grandes problemas que se nos presentan diario y los que se tendrán que afrontar en el mañana de España.

El pesimismo exacerbado es un error; no hay que olvidar que el franquismo se sostiene por el error y que en este procedimiento lleva su propia muerte a pesar de la venta de parcelas del suelo nacional.

Fueo asegurar—dice—que los militantes del interior, a pesar de las rudas pruebas que vienen soportando después de tantos años, se sienten con fuerzas para luchar contra el franquismo y, además, para lanzar ideas al mundo, para desorientado, propagando nuevos ideales, revisados como otros tiempos lo requieren.

Fustiga acerbamente la propaganda que se hace en el mundo, de turismo, presentando España, especialmente Andalucía, como un país privilegiado, de toros y castañuelas, cuando todos sabemos las grandes virtudes y la recia hombría de nuestro pueblo ibero.

Lamenta no poder extender más por el avanzado de la hora y termina pidiendo, en nombre del Comité Nacional de España, que todos sepan cumplir con sus deberes de desterrados.

Todos los oradores fueron muy apañados.

El presidente da por terminado el acto dedicando sentidas palabras de reconocimiento a los compañeros de Albi y a las numerosas representaciones que llegaron de otras localidades.

### INTERVENCION DE

## Miguel Vallejo

Empieza recordando que el 1.º de mayo no es precisamente un día de fiesta en el sentido alegre de la palabra, sino de lucha y de reivindicaciones obreras, que es como empezó a manifestarse en el mundo del trabajo. Hoy ya no conservan en general, aquel espíritu combativo, pero puede decirse que es un día de fraternidad proletaria.

Recalca el hecho consolador de que en Francia se celebran muchos actos de carácter fraternal obrero que el mismo entre españoles de diferentes tendencias que en colaboración con compañeros del país.

El hecho de que el sistema capitalista haya acabado por reconocer el 1.º de mayo como fiesta oficial, es una demostración de la fuerza del proletariado en el mundo.

Puede asegurar—dice—que hoy, en las prisiones españolas se habrá celebrado este día, y lo mismo en las fábricas y talleres, en los cuales habrá bajado la producción de una manera notable, incluso con la complicidad de los jefes y patronos.

La policía española habrá recordado hoy fábricas y talleres en busca de posibles huelguistas en quien cebar su cerial agresividad, pero en ningún sitio les habrán facilitado datos fidedignos.

Hace un llamamiento a la juventud para que se incorpore a la lucha. Bueno es—dice—divertirse y dar satisfacción a los deseos personales que pide la corta edad, pero la juventud no debe ignorar que si ahora puede gozar de libertad ello es debido a los esfuerzos inauditos de sus precursores en la vida. El porvenir del mundo depende de la juventud de hoy y sería suicida desentenderse de los problemas que mañana tendrán, forzosa-

### F. L. DE TOULOUSE

## La jira del 1.º de Mayo a Albi

Organizada por la Sección de Solidaridad Confederal de Toulouse tuvo lugar la jira a Albi y Les Albalat con motivo del Primero de Mayo.

Dos grandes autobuses, repletos de familias confederales, salieron en dirección de Albi a las ocho de la mañana.

El sol, que no habíamos visto en toda la semana, relucía alegremente, y ello acabó de completar la alegría y buen humor de los excursionistas.

Tras un alto en el camino para reparar fuerzas, llegaron los turistas a las diez de la mañana a Albi, dirigiéndose seguidamente al local donde tuvo lugar el mitin organizado por aquella Federación Local.

Terminado el acto, otra vez a los coches y en marcha para Les Albalat, pintoresco bosque a orillas del río.

Bajo los árboles, las familias se entregaron al yantar, mientras se organiza una rifa de libros a beneficio de Solidaridad Confederal, rifa que produjo una crecida cantidad.

La tarde transcurrió en medio de la mayor fraternidad y alegría. Después de comer se organizaron concursos atléticos, partidos de balón, carreras pedestres y otras diversiones.

También se habló abundantemente y no faltaron intermedios de canto y recitados de poesías y chistes más o menos acertados, en los cuales hicieron sus habilidades, principalmente, los futuros componentes del cuadro artístico que está en formación en la Federación Local de Toulouse.

A la puesta del sol se emprendió el regreso a la ciudad del Garona, despidiéndose los tolosanos de los compañeros de Albi que tan gentilmente supieron hacerles los honores de la visita.

Durante el camino de retorno siguió la alegría entonándose a coro lo mejor del repertorio popular ibero.

En resumen, una buena jornada y ánimos para la próxima.